
 

 

 

 Ακτογραμμή Αη-Γιάννη Λευκάδασ  
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 

Μετά από μια επιςτολι που είδε το φωσ τθσ δθμοςιότθτασ, τθν οποία ζςτειλαν κάτοικοι και 

επιχειρθματίεσ αναφορικά με τθν κατάςταςθ του δρόμου ςτθν παραλία Αγίου Ιωάννθ, 

ενθμερωκικαμε για τθν αγωνία και τθν ανθςυχία τουσ, κακϊσ ο δρόμοσ υπζςτθ εκτεταμζνεσ 

καταςτροφζσ όταν θ κακοκαιρία «Ντάνιελ» ζπλθξε τθν περιοχι το Νοζμβριο του 2023 (βλ. 

ςυνθμμζνεσ φωτογραφίεσ). Σο φαινόμενο τθσ διάβρωςθσ τθσ ακτογραμμισ τθσ περιοχισ φαίνεται 

πωσ εξελίςςεται ραγδαία τα τελευταία χρόνια, χωρίσ να ζχει λθφκεί κανζνα μζτρο πρόλθψθσ. Η 

κατάςταςθ πλζον χριηει επείγουςασ επζμβαςθσ, διότι ελλοχεφει ο κίνδυνοσ ςοβαροφ ατυχιματοσ 

για πεηοφσ και οδθγοφσ, ενϊ παράλλθλα δθμιουργείται  πρόβλθμα ςτο δίκτυο φδρευςθσ. Αυτι τθ 

ςτιγμι, με δυςκολία κα μποροφςε να ζχει πρόςβαςθ αςκενοφόρο ι πυροςβεςτικό όχθμα ςε 

περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ. Επίςθσ, ανθςυχθτικό είναι το γεγονόσ ότι μεγάλθ ζκταςθ τθσ 

περιοχισ βρίςκεται κάτω από το επίπεδο του δρόμου και θ ςυνεχισ διάβρωςθ τθσ ακτογραμμισ κα 

μποροφςε να καταλιξει ςε πλθμμυρικά φαινόμενα, τα οποία ςτθ ςυνζχεια κα ζπλθγαν τισ 

περιουςίεσ των κατοίκων και τισ επιχειριςεισ τθσ περιοχισ. Δυςτυχϊσ, λόγω τθσ κλιματικισ κρίςθσ, 

το παραπάνω δεν αποτελεί ςενάριο επιςτθμονικισ φανταςίασ (και δεν απζχει πολφ από το να το 

δοφμε να ςυμβαίνει…) 

υνοπτικά και με όςα ςυμπεράναμε μετά από επαφι που είχαμε με τισ τεχνικζσ 

υπθρεςίεσ τθσ ΠΙΝ και του Διμου διαπιςτϊςαμε τα εξισ:  

 Ζπειτα από τισ ηθμιζσ που προκλικθκαν λόγω τθσ κακοκαιρίασ «Μπάλοσ» τον 

Νοζμβριο του 2021, εξαςφαλίςτθκε χρθματοδότθςθ για τθν αποκατάςταςθ των 

καταςτροφϊν. Σον Ιανουάριο του 2022 εγκρίκθκε ςε πρϊτθ φάςθ το ποςό των 

180.000€. ε ςυνζχεια εγκρίκθκαν χριματα ςυγκεκριμζνα για τθν αποκατάςταςθ 

τθσ παραλίασ του Αγίου Ιωάννθ και τθ χρθματοδότθςθ του Διμου Λευκάδασ με το 

ποςό των 400.000€, ονομαςτικά για τθν εκτζλεςθ του Έργου Αποκατάςταςησ – 

θωράκιςησ ακτήσ Αγίου Ιωάννη με προκεςμία ιςχφοσ τθσ απόφαςθσ 24 μινεσ από 

τθν ζκδοςι τθσ (λιγει 05/2024).  

 Παράλλθλα για τθν ίδια περιοχι εκτελεί μελζτθ θ ΠΙΝ. Από το 2022 χρθματοδοτεί 

από το ΠΔΕ 2 μελζτεσ για τθν περιοχι του Αθ Γιάννθ, λιμενικό ζργο και ανάπλαςθ 

παραλίασ φψουσ 250.000€, με εγγυθμζνθ και τθ χρθματοδότθςθ υλοποίθςθσ του 

ζργου. 

 Μετά τθν απάντθςθ του Δθμάρχου ςτον τφπο διαπιςτϊςαμε ότι ζχουν 

γίνει/χρθματοδοτθκεί ΣΡΕΙ(!) μελζτεσ για το ίδιο κζμα και τϊρα ακόμθ δεν 

ξζρουμε ποια να διαλζξουμε! «……Το θζμα απαιτεί ΑΜΕΣΗ θεραπεία και ςτη 

ςυνζχεια ΑΜΕΣΗ ΛΥΣΗ με εφαρμογή ςυγκεκριμζνησ ΜΕΛΕΤΗΣ που θα επιλεγεί 

από τισ υφιςτάμενεσ τρεισ: Πανεπιςτημίου Αθηνών, Πανεπιςτημίου Θεςςαλονίκησ 

και Περιφερειακήσ Ενότητασ Λευκάδασ». 

https://www.lefkadatoday.gr/epistoli-sympoliton-se-dimarcho-kai-antierifereiarchi-gia-tin-katastasti-toy-dromoy-stin-paralia-agioy-ioanni/
https://www.aixmi-news.gr/perifereia/lefkada/item/151442-verginis-gia-aktogrammi-ai-gianni-apaiteitai-amesi-therapeia-kai-amesi-lysi


 

 

Εξ όςων γνωρίηουμε, ςτο εν λόγω ςθμείο ςυμβαίνει ζνα φαινόμενο κατά το οποίο τα 

ρεφματα παίρνουν τθν άμμο από τισ δυτικζσ και βόρειεσ παραλίεσ  τθσ Λευκάδασ και 

τθν μαηεφουν ςτθν αμμόγλωςςα με αποτζλεςμα να ςτενεφει ο δίαυλοσ και κάκε 

χρόνο, ςτισ αρχζσ του καλοκαιριοφ, να χρειάηεται να μετακινιςουμε τθν άμμο από τθ 

μποφκα ςτισ παραλίεσ, όπωσ ο Αθ Γιάννθσ, με ό,τι αυτό ςυνεπάγεται ςε χρόνο, χριμα 

αλλά και ςτισ υποδομζσ, όπωσ ο δρόμοσ του Αθ Γιάννθ που εδϊ και χρόνια όλο και 

καταςτρζφεται με αποτζλεςμα από το Νοζμβριο να ζχει απαγορευκεί θ κυκλοφορία 

ςε τμιμα αυτοφ.  

 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ:  

 ε ποιο ςτάδιο βρίςκονται οι μελζτεσ τθσ Περιφζρειασ, λφνουν οριςτικά το 

πρόβλθμα τθσ περιοχισ; Οι μελζτεσ τθσ ΠΙΝ αλλθλοςυμπλθρϊνονται με του 

Διμου; Ζχουν προχωριςει και οι αδειοδοτιςεισ των μελετϊν? 

 Ποιεσ μελζτεσ ζχουν γίνει από Πανεπιςτιμιο Ακθνϊν και Πανεπιςτιμιο 

Θεςςαλονίκθσ και από ποιο φορζα τουσ ανατζκθκαν;  

 Ζχετε τθ βοφλθςθ να ςυνεργαςτείτε με το Αϋ βακμό αλλά και το Πανεπιςτιμιο 

Ακθνϊν και Πανεπιςτιμιο Θεςςαλονίκθσ, ΕΛΚΕΘΕ, Κτθματικι και όποιον άλλον 

φορζα απαιτείται για καλφτερο ςυντονιςμό με γνϊμονα τθν οριςτικι επίλυςθ του 

προβλιματοσ χωρίσ να χακεί επιπλζον χρόνοσ; 

 Πότε προβλζπεται να ξεκινιςουν οι εργαςίεσ αποκατάςταςθσ; 

 Θα μεριμνιςετε ϊςτε να ολοκλθρωκεί όςο πιο άμεςα γίνεται ο δρόμοσ ςτον Αθ 

Γιάννθ, κακϊσ θ τουριςτικι περίοδοσ ςε λίγουσ μινεσ ξεκινάει και ςτο ςθμείο αυτό 

βρίςκονται όχι μόνο πολλζσ επιχειριςεισ, αλλά και κατοικίεσ; 

 

15.02.2024 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκθ Ακθνά 

o Δρυ Μαρία 

 
 
 
 
 
 



 

 



 

 



 

 

 
 
 

 


